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2 KOTtOL EvOTNTOC

Nepypadn kat avaivon twv MapkoBLovwyv cucTNUATWY
anwAswwv Erlang M/M/s(0) kot Engset M(n)/M/s(0)

MNeplypadn TNG EVvoLlag TNG OTATLOTLKNAC LOOPPOTILOG

YrtoAoyLlopocg tng mibavotntac anwAeiag KANOEWCS KoL TNG
nBavotntac cupudopnong oTov XPOVo o€ cuoTNUO
anwAslwv Engset

YrtoAoyLlopocg tng mibavotntac anwAeiag KANOEWC o€
cvotnuo anwAswwv Erlang

MNepypadn TNg €vvolag tTng amodoonc ypoppwy (trunk
efficiency/occupancy) kot tn¢ taévounpevng avalitnong
ypo e (ordered trunk hunting)
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[leplexopeva EVOTNTOG

To ovotnua anwAswv M/M/s(0)
H €vvola TNC OTATLOTLKNC LOOPPOTILOC
To ovotnua anwAswv M(n)/M/s(0)

MBavotTnTa anwAsiog KANOEWC 0TO CUOTNHO OTTWAELWVY
Engset

MBavotnta cupdopnonNC OTOV XPOVO OTO CUOCTNUO OTTWAELWV
Engset

Turnoc anwAewyv Erlang — Erlang B formula
Antodoon ypappwy (trunk efficiency/occupancy)

Ta&wounuevn avalntnon ypaupung (ordered trunk hunting)
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To cuotnua anwAewwv M/M/s(0) (1)
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ATIWAELEC

OgwWPOUUE TO CUCTNMA ATTWAELWV TOU AVWTEPW OXNHUATOC LE adifelg

Poisson Kol EKBETLKO XpOVOo €EUTINPETNONG. ATIO TNV OTLYU TIOU Ol

adiéelc pmAokapovTal Kol eyKataAeimouv To cvotnpa otav Bpouv 6Aoug

TOUC €EUTINPETNTEC ATTAlOXOANEVOUC, Elval EMOUEVO O apLOUOC TwV

UTTOLPXOVOWV KANOCEWV 0TO cUCTNMA VO LOOUTOL E TOV apLOpo Twv

KANOgwV mou eéumnnpetouvtal, SnAadn pHe Tov aplOuo twv

QTOLOXOANUEVWVY EEUTINPETNTWV.
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To cuotnua anwAswwv M/M/s(0) (2)

Eotw N(t) 0 apteuoq TwV K)\r]oswv oTO ouotnua v
xpovu<n cmvun t, KoL E0Tw OTL OEV UTTIAPXOUV Kataoraostq
omou OuUo N nspwoorspsq KANOELC  EeKlvoUV r]
tepuatiouvv oe (t, t+At] otav At—0. Tote, to YeEYOVOC
{N(t+At)=r} mpokUTTEL QMO pla OO TIC TIOPAKATW
TMEPUTTWOELC:

1. A: N(t) = r kot kopta KAnon O6gv &ekwva n tepUATLEL
oto (t, t+At]
2. B:N(t) =r-1 kat pia kKAnon Eekwva oto (t, t+At]

3. C:N(t) = r+1 ko pia kAnon teppatilel oto (t, t+At]
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To cuotnua anwAewwv M/M/s(0) (3)

Eotw P, (t) = P {N(t)=r}.

Erteldn n mboavotnta va teppatiost pa kKAnon oto (t, t+At), per
KANOELC va Bplokovtal og €€EALEN, LOOUTOL LE riL At, EXOUE TLC
TOLPAKATW TILOOVOTNTEC:

* P{A}=P(t) (1-AAt-rpAt)

+ P{B}="P_,(t) AAt (1)
* P{C}=P,,(t) (r+1)pat

Erteldn ta yeyovota A, B, C eival povadika EXOUE:

P (t+At)=P{A+P{B}H+P{C}=P (t)+[AP_; (t)-(A+ru)P (t)+(r+1)uP ,(t)]At (2)
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AvaAvon tou ocvotipotoc M/M/s(0) — EEAynon ox€éoswv (1)

 Eotw N(t) o aplBuoc Twv KANCEWV 0TO CUCTNUA OTOV XPOVO t, TOTE TO YEYOVOCQ
{N(t + At) = r} TPOKUTITEL ATIO MO ATIO TLG TPELC TEPUTTWOELC A, B, T
» A:{N(t) =r}kat{ kauia kAnon bev éskva n tepuarilet oto dtaotnua (t, t + At] }.
» B: {N(t) = r-1} kot { pioe uovo kAnon éskve oto (t, t + At] }.
» [ {N(t) = r+1 kat { uia povo kAnon (arod ti¢ r+1) tepuarilet oto (t, t + At] }.
*  Omnote n mbavotnta Twv yeyovotwy autwv Ba givat, P{A}, P{B}, P{l'} (ox€on (1) otnv
Stadavela 6). AnA. 1o «Kkow» EKPPALETAL LE TO YIVOUEVO TWV TILOOVOTATWV.

{ kauia kAnon bev éekva N tepuartifel oto dtaotnua (t, t + At] } =

{ kauia kAnon é¢ev [ éekva n tepuartilel oto dtaotnua (t, t + At] ] } =

=1—(AAt + ruAt) =1 — AAt — rpAt Enopévwg P{A} = P (t) (1-AAt-ruAt)

{ uia povo kAnon éekwva oto (t, t + At] } =A At Emopévwg P{B} = P, (t) AAt

{ i povo kAnon (amo tic r+1) tepuartilet oto (t, t + At] } = ( r+1 )uAt. EEAQynonN:

H mBavotnta va teppatiost pia kArjon oto At eival avaloyoc tou At (cUupwva UE to
aélwuata Twv TUxaiwv yeyovotwy — apténc n tepuatiopuol). Emeldn ouwc EYouue
OUVOALKA r+1 kKANoeLg uno eéunnpETnNon, o TEpUATIOUOC 1 kKAnong, urnopei va cuuBel amro
TOV TEPUATIOUOC TNG 1S kKAnang n tn¢ 2" kAnong ... N tng (r+1) kAnong. To «nN» ekppaletal
ue npoofeaon midavorntwy. Kade eva anod autd ta (r+1) yeyovota exet mbavotnta pAt,
omnote n npoodeon poc Sivet ( r+1 )uAt. Emopévwg P{C} = P,,,(t) (r+1)uAt
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To cuotnua anwAewv M/M/s(0) (4)

H (2) pog divel tnv dtadopikn e€icwon:
. P{+A)-P(t
i Pt+AD P,

At—0 At

= dP,(t)/dt = AP, (1)-(A+ru)P () +(r+1)uP,,y(1).  (3)

MPaKTIKA eVOLAPEPOUAOTE VLA TV LOVLUN KaTtAoTtaon AELtoupylag LETA armo
OPKETO XPOVO. AV UTIAPXEL LOL TETOLA (LOVLUN) KATAOTAON, TOTE UTIAPXEL KoLl
uia povadikn oplakr mBavotikn katavopn {P,} tetola wote ylat — o va
LOYVEL:

P(t)=>P,, {dP(t)/dt}—=>0
aveEAPTNTA Ao TNV APXLKN Kataotoon.

AuTto kaleital otatiotikn toopporia (statistical equilibrium) ko to P,
AEyeTol TBavotnta povipov Kataotaoew( (steady state probability).

ApQ, TNV UOVIUN KATAOTOON, TO APLOTEPO UEAOC TNC oxeonc (3) eivai O.
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To cuotnua anwAswwv M/M/s(0) (5)

Emopévwe pokUmteL N oxeon (e€lowon katdotaong Looppormiac):
(A+rp)P, = AP +(r+1)uP,,,r=0,1,...,s (4)
omou P=0vywar=-1,s+1

H enidvon tg (4), HEow TPooBEcewv KATA HEAN TWV OXECEWV TIOU
npokUTtTouV armo tnv (4) ywa r = 0 we r = i-1, pag divel Tnv oxeon:

P.=(a/i)P;, i=1,2,..5,a=M\/p (5)
N
P, = (a/i)P,; = [0¥/i(i-1)]P, = .... = (/)P (6)

onou P, n mBavotnta to cuotnua va elvat Kevo (xwplg KANOELG).
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To cuotnua anwAswwv M/M/s(0) (6)

ATO TNV ouVBNRKN Kovovikomoinong:

S S OKi
ZPi:PO+POZF:1 (7)

i=0 i=1 1-

TPOKUTITEL TEALKA OTL (AUvovTag wg pog P,):

o 1!
Kot AOyw NG (6), mpokurtel n katawvopn Erlang:

r

(04

P =—" (9)

r S i

(04

io |I!
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To cuotnua anwAswwv M/M/s(0) (7)

Av otnv (9), N T Tou s yivel TOAU peyaAn TOTE TIPOKUTITEL N KATAVOUA
Poisson:

P> [a/rl]e* s—>w (9a)

[l Tov Aoyo auto n (9) petadpaletal we n dtadikaoia Poisson
TIEPLKOTITOLLEVN OTIO TNV XWPNTLKOTNTO TWV YPAUMWYV (EEumtnpeTtnTwy).

M auto N (9) Aéyetal Kol TEPLKEKOUUEVN Kartavopn Poisson (Truncated
Poisson Distribution).
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H €vvola Tn¢ otaTloTtikNg Lloopporiac (1)

Av oA amAactacouvpe kot ta dSuo peAn tng (A+rp)P, = AP, +(r+1)puP,,,
e At Exoupe:

PAAt+P rult=P _ AAt+P, , (r+l) p At (10)
n omotia eppnveveTal WC €ENC:

Eotw S, n Kataotoon OMOU UTIAPXOUV I KANOELG 0TO cuotnua. TOTE, TO
apLotePO HEAOC tnC (10) avamaplota tnv mbavotnta
S,2S,.1NS,2S,.;, (amo NV S, O€ YELTOVLKEG KATOOTACELG)

evw To 6€€L0 pEAOC avamaplota tTnv nbavotnta

S,.12S,NS,.;2S, (amod TLq YELTOVIKEG KATAOTACELG OTNV S,)
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H €vvola TNC oTATIOTIKNAC Loopportiac (2)

Emopévwe, amo tnv (10) daivetat 0tL n mBavotnta va TALE armo TV
KOTALOTOON S, O€ YELTOVLKEG KATOOTACELG, LOOUTOL PE TNV TBavoTnTa VOl TIOUE
QIO YELTOVLKEG KATAOTAOELG TNV S,. AUTO ovopaleTal

«PUOMOG eLoGd0U = pUBOG €€060LU» (rate-in = rate-out).

IV JVA\I
@\‘@/\‘
- _ @ W

ruAt (r+1)uAt
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H €vvola TNC oTaTLOTIKNC Loopportiac (3)

ATtO TNV ox€on (5) mpoKUTMTEL KoL N oxéon:
AP, =ruP, r=1,2,..5s, (10a)

To aplotepo peENoC NG (10a) exkdppalel Tov puBUO KATACTAONC TTOU
«oveBaivew» kot to 6€€L0 PEAOC TOV PUBUO KATAOTAONC TTOU «KATERAVEL» KoL
£¢toL n (10a) ovopaletad:

«pUOMAC avodou=puOuOCc KaBOdou» (rate_up = rate_down).
v" H (10a) avadépetat kot we Torikh toopporia (local balance).
v" H (4) kat we odarptk toopponia (global balance).

v" H Urnapén odpalpknc Loopporiac Sev GUVERAYETAL TNV UTIOPEN TOTILKAC
Loopporiac. To avtiBeto LoyUEL.
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H €vvola tn¢ otatloTIikn G Loopporiac (4)

ojeloNele

ruAt ruAt r+1 JuAt

Torukn wooppornia Zdalpkn Loopporia
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To cvuotnua anwAsewwv M(n)/M/s(0) (1)

OewpoUE Eva CUCTNUO ATIWAELWYV TIOLPOROLO LLE TO TIPONYOULLEVO, LLE
TLEMEPAOUEVEC OLLWGE TINYEC EL0OSOU, N.

Entiong, umoBEtoupe OTL 0 Xpovog adLeéng amo pia adpavn eicodo ival
EKOETIKA KOTAVEUNUEVOG HE pEoN TN vi. Auto ovopaletol Pevdo-tuxaia
elo0obo¢ (dLadikaoia, adién, k.A.m.). AnA. povo to Tpito afiwua Twv TuYaiwv
adifewv dev LoxLEL adol EXOUUE TTEMEPACUEVO TANBUCUO.

[la TNV avaAuon Tou cUOTAUOTOC BewpoUE OTL UTIAPXOUV I KANOELG OTO
cvotnua (Umo eEumnpETnon), OomOTE N-r MNYEC eivat adpaveic Kal o
TIPOYHLLATLKOG puBuOC adiéewv eival (n-r)v (BA. Slaypappo KATOUOTACEWVY):

(n-r+1)v At (n-rv At
rpuAt (r+1)pAt
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To cuotnua anwAswwv M(n)/M/s(0) (2)

ATtO TNV OXEon «puBUOC e€6d0L = pUBUOC ELcOSOU», EXOUE TNV
eflowon povipou kataotaoewc (steady state equation):
[(n-r)v+rp]P.=(n—=r+1)vP _,+(r+1)uP, , r=0,1,..5, (11)

onov P,=P,=0

AkoAouBwvtac mapopola dtadikaocia pe ekeivn tov M/M/s(0) mpokUTTEL N
avadpouLKkn oxeon:

P={(n=r+1)vh/r}P._,, r=1,2,.,;5 (11a)

ornou h = pt elva o pecog xpovocg e€umnpetnonc.
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To cuotnua anwAswwv M(n)/M/s(0) (3)

Amo tnv (11a) ko Tnv cuverKnN KOVOVLKOTIolNoNC MPOKUTITEL N Kortatvop Engset:

S )
(7o

1=0

Av n—> oo Kal nvh=a = otaBepo, ToTE:

(:j(vh)r _n=10=2)--(—r+1) (wh)' o',

N rl rl

(moA\amAaociaoca kat dlaipeoa pe n"). Onote, Aoyw tng (13), n (12) cupumintel pe
Vv (9) (katavoun Erlang) (wg odelhe!).
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To ovotnua anwAswyv M(n)/M/s(0) (4)

>tnv €k mepimtwon omou n £ s (omdte Oev ydvovtal KANOELS), O
napovopaotn¢ tn¢ (12) yivetar (1+vh)" kot n (12) amAomoleitol otnv
Stwvu ki katavoun (binomial distribution):

P, = [:j a"-l—a) " (14)

OTIOU: a=vh/(1+vh) (14a)
D.26
0.24 - _.'.:i'—ﬂtmﬂ}mt:ﬁ
0.22 -
0.20 ;;_,,«'.q—'._—Eugset
0.18 - t ~—Erlang B
0.16 - '
D.14 -
0D.12 -
D.10 -
D.08 -
D.06 -
D.04 -
0.02 -

HDD I. -I I I I I I I I I I I I
(1] 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

Mdavamra r ganahnyeswy

r EAfoCEIC
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To cuotnua anwAewwyv M(n)/M/s(0) (5)

YrioAoylopog tng rilbavotntag N, va urtapxouv r KAHOELG 0TO
ocvoTnUa akpLBwC tpLv amo tnv adén pag KAnonc.
AnA. Ttnv N TNV utoAOYL{EL ECWTEPLKOG KTTOPATNPNTAG» TOU CUOTHUATOG,.
Eotw AE 10 yeyovog tng adi§ng pag kAnong o€ xpovo At kot E, To yeyovog otL

UTLAPXOUV I KANGELG 0TO cuoTnua (otnv katdotacn wopporiag). Tote, N, =
P{Er | AE} (beopevpévn iBavotnta). Amo 1o Bewpnpa Bayes €xoupe:

1_[r — P{Er |AE} =

S

> P{E,}P{AE | E }

P{A-BFP(A)P(B/A=P(BIP{AB)
=P{ABFP(A)P(B/AYVP(B)
Ozopypo osakns mbovoryTes:

P(B)=Y P(4)P(B/ 4)

Tumos tov Bayes:

P(A/B)= _ FAPE/ 4
S P(4;)P(B/ 4;)
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To cuotnua anwAewwyv M(n)/M/s(0)

(6)

Erteldn) P{AE/E,} = (n-r)vAt kat P{E,} = P, p€ow tng (12), €xoupe:

P{E }P{AEE, } = [:j(\/h)r P, (n —r)vAt = (

I

](vh)r PnvAt  (15a)

‘n ‘n-17
(n—r) =[ N, OVIES
y

.

i

M nin=1n-2)._(n—r+l)
L ]{H—F} " (n—r)
AvtikaBlotwvtog tnv (15a) otnv (15) J?F[ra—l' _ (n-1)(n=2)..(n-1-r+1)
TIALPVOUE: r J !
n-1
( r j(vh)r
11, = r=012,...:s (16)
S (n-1 i
> wh)
i=0\ |
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To cuotnua anwAewwv M(n)/M/s(0) (7)

Juykpivovtag tnv (16) pe tnv (12) €xoupe:
N [n] = P.[n-1] (17)
H (17) propet va €€nynBet w¢ €€NG: AO TNV OTLYUN TTOU £VAC ELOEPXOUEVOC

neAatng kataAapBavel pa eicodo, Ba deL TNV cupnepLPopd TOU CUCTAMATOC
LLE TLC EVATIOUEVOUOEC (n-1) eloodouc.

Av n = oo, TOTE N eloodoc¢ yivetal Poisson Kol €OV pE:
M, [o0]=P, [o0] (18)

H ox€on (18) avapevotav Aoyw tng blotntag PASTA (f, av Bélete, n (18)
amodelkvuel Tnv WdLotnta PASTA — Poisson Arrivals See Time Averages).
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MBavotnta anwAeloc KANOCEWC OTO
ocvotnua amwAelwyv Engset (1)

Eotw o to mpoodepopevo doptio kivnong kat a. to optio Kivnong Tmou
SlekmEPALWVETAL ATIO €val cUOTNUO. TOTE 0 PUBUOC OMWAELWY TTIOU KOAELTOL
Kat TiiOavotnta anwAeiag kAnoswc (call blocking probability) divetatl amo tnv
oxeon:

B=(a-a )/ (19)

Eotw N 0 aplBUoC Twv KANOEWV oTnNV Katdotaon Loopporiac. Tote, amo tnv 4"
LdLotnTa Tou dpopTiou Kivnong EXOUUE:

a, = E{N}= ZrP = P,nvh Z(n 1]( ) (20)

Entiong, amo tnv oxéon o = ch, €oupe:

a=E{n-N}vh = Z(n rPvh = th(n—r)( )(vh) P, PthZ[ r j(vh)r (21)
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MBavotnta anwAeloc KANOEWC OTO
ocvotnua anwAewwv Engset (2)

H (19) péow twv (20) ko (21) odnyet otov TOTO anwAgwwv tou Engset
(Engset loss formula), yvwoto kat we mbavotnta cupdopnonc KAQOEWV:

L

=) ‘ (22)
3" o
i=0\ |
'H, evaAAakTikd, o aplBuntng (a — o) urtoAoyiletot wg:
n n—
u—uc—Ps(n—s)(vh)—( ] (vh)*(n-s)(Vh)Py= ( ] n(vh)(vh)°Py
s s
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MBavotnta anwAeloc KANOEWC OTO
ocvotnua anwAewwv Engset (3)

ATtO TNV (22) €xoupe Tov akoAouBo avadpoutko TUTo anwAELWY Tou Engset:

(n—s)vhB(s —1,n,vh)
| s +(n—s)vhB(s—1,n,vh)

B(s, n, vh): n mBavotnta anwAesioc KANOEWC

S: 0 APLOUOC TWV EEUTINPETNTWV

n: 0 aPLOUOC TWV INYWV Kivnong

V: 0 pUBUOC AdLENC KANOEWV avA AVEVEPYN TtNYN
h: 0 péoocg xpovoc e€umnpETnong Twv KAOEWV

B(s,n,vh)= (23)

To ywvopevo vh pmnopei va ekppaotel ano tnv oxéon:

vh = o

24
n—ah—B@mﬂmﬂ 24

ornou vh to ¢optio kivnong ywa kaBe avevepyr) mtnyn Kat a To cuVoALko poptio Kivnong
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Yuotnua M(n)/M/s(0)

MrtopouUpe va Bpoupe tnv oxeon HeTaEL Tou popTiou a Ko
TWV anMwAelwV B yia to cuotnua M(n)/M/s, wc g€nc:

a = (n-r)vh = r = (nvh — a)/(vh)

OTIOU r 0 APLOUOC TWV KATELANUUEVWY EEUTINPETNTWV KOTA
LECOV 0pO.

Ao tnVv 4n OLoTNTA Tou GOPTLOU KIVAOEWG I = 0.
Enedn a =a(1-B)=(nvh—a)/(vh) mpokvmteL otL:
a = nvh/(1+vh(1-B)), ar’ 6mou npokumteL n (24):

vh = >
n-— afl — B(s,n, Vh)]
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MBavotnta anwAeloc KANOEWC OTO
ocvotnua anwAewwv Engset (4)

Napddeypa epoppoyng Tov avadpoptkou Tunov anwAewwv Engset

Not UTtoAOYLOTEL N TIBAVOTNTA AMTWAELAC KANOEWC O€ €va ypadeio Omou €xouue 4
tNA£dwva nov poodpEpouv kivnon 1 erl og SU0 TNAEPWVIKES YPOULLEC.

(Lo TOV UTTOAOYLOHO TNC TIBAVOTNTOC ATIWAELOC KANOEWC epyalOpaoTe we €ENC:
Exoupe n =4, s=2 evw otnv oxeon (23) o 6poc vh elvat ayvwoTtoc.

O<toupe apyxka B(s, n, vh)=0

1° BApa: YrtoAoyiloupe tov 6po vh amo tnv (24)

2° BApa: YrioAoyilovpe 1o B(s, n, vh) ano tnv (23) (ywas =1, 2 evw yia s=0
urtodetouue ot B=1)

3° BApa: YroAoyiloupe to a = nvh/(1+vh(1-B)). (25)

Av TO a LooUTalL HE TNV TN Ttou Sivetal otnv ekdwvnon (edw 1 erl) tote
otapatape. Atadopetika emavalapBavoupe ta BApata 1 wg 3.
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MBavotnta anwAeloc KANOEWC OTO
ocvotnua anwAswwyv Engset  (5)

B(s, n, vh)=0

1° BApa: vh = —— ~0.3333
4 —1(1—0)

r

B(0,4,0.3333) =1
(4-1)x0.3333
1+(4-1)%0.3333
(4—2)%0.3333x0.5
2+(4—-2)x0.3333x0.5

3° BAua:a = 4x0.3333 ~1.037>1
1+0.3333x (1—0.1428)
Erteldni n i 1.037 erl dev eival kovta oto 1 erl emavalapBavoupe ta Brpata 1

wc 3, Bewpwvtac B(s, n, vh) = 0.1428.

2° BAua : 4 B(1,4,0.3333) =

B(2,4,0.3333) = —0.1428

"~
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MBavotnta anwAeloc KANOEWC OTO
ocvotnua anwAewwv Engset (6)

B(s, n, vh)=0.1428

1° BAua : vh = 1 =0.3182
4-1(1-0.1428)

B(0,4,0.3182) =1

2° Bripa 1 B(L,4,0.3182) = A —Dx03182 5 a0,
1+ (4—1)x0.3182

(4—2)x0.3182x0.4884

2 +(4—2)x0.3182x0.4884

3° BApa : a = 4x0.3182 —0.998 <1
1+0.3182x (1—0.1345)

=0.1345

B(2,4,0.3182) =

H twun 0.998 erl dev eival tooo kovta oto 1 erl omote emavalapBavoupe ta
BApoata 1 we 3, Bswpwvtacg B(s, n, vh) = 0.1345.
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MBavotnta anwAeloc KANOEWC O0TO
ocvotnua amwAelwyv Engset (7)

B(s, n, vh)=0.1345

L =0.3
4-1(1-0.1345)

1° BApa: vh = 190

-

B(0,4,0.3190) =1
(4-1)x0.3190 _ . 000
1+ (4-1)x0.3190
(4—2)x0.3190x 0.4890
2+ (4—2)x0.3190x 0.4890

3 Brua:a = 4x0.3190 —1.00002 ~1
1+0.3190 x (1—0.1349)

Apa n riiBavotnta anwAeiog kKAnoswg eivat 13.49%.

2° BAua ;< B(1,4,0.3190) =

B(2,4,0.3190) = =0.1349

\
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MBavotnta cupdopnonc oTov XPOvo
0TO cuotnua anwAewwv Engset (1)

H mBavotnta evac e€wtepLkOC mapatnenTnS va PpeL OAOUC TOUC
eEUTINPETNTEC KaTELANUUEVOUC UTtoAoY W eTaL armod tTnv (12) wg e€nc:

(QJ(Vh)S _p, (26)
5[

i—0\ |

BT:

H miBavotnta avth kaAsital mibavotnta cupudopnong octov xpovo (time
congestion probability) adou teivel va looutal e To TOCOOTO TOU XPOVOU
TIOU OAOL Ol EEUTTNPETNTEC €lval KATELANUUEVOL, OTav TO SlaoTnua

napatApnong eivat moAv peyalo.
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MBavotnta cupdopnonc oTov XPOvo
0TO cvotnua anwAswwyv Engset (2)

2 NUELWVETOL OTL OKOMN KaL otav ta n, h kat v divovtal, to a e€aptatal an’ to
B. MNavtwc, otn nepimtwon onou n <s €xoupe B = 0, omote 0Ao To
npoodepouevo doptio dlekmepalwvetal. loxvel dSnAadn:

a= nvh/(1+vh) = a, (27)

omou a, To embiwkopevo doprtio kivnong (intended traffic load).

2" autn v nepintwon n bavotnta kataotacng P; armlonoleitat otn
Slwvu LKk katavoun, onwe daivetat otnv (14), ko n oxeon (14a) yivetow o =
a./n to omoio gival to npoodepopevo Goptio ava mnyn Kivnong.
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Tumoc anwAswwy Erlang —
Erlang B formula (1)

Av N> oo Kat v =2 0, Kol KpaTiooUE oTaBEPO TO YIVOUEVO nvh = q,
XpnoLpomnolwvtag tnv oxeon (13) €xoupe Tov TUMo anwAewwyv tou Erlang:

(XS

B =B = =E(o) (28)

o omnoiog avadepetal kat wg Erlang B-formula kat cupBoAiletal pe E (a).

2’ aUTH TNV MEPLITTWON EXOUE TNV OXEON, OTL TO TtPoodpePOpEVO dopTio
LooUTOL LLE TO ETUOLWKOUEVO/TIPOOSOKWUEVO:
nvh

i lemvi-B) - 29)
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Tumoc anwAswwy Erlang —
Erlang B formula (2)

ATtO TNV ox€on (28) €xoupe Tov emavaAnTTko (avadpopLko) TuTo:

E.(a) = aE_,(a)/(s+aE, ,(a)), E,(a)=1 (30)

0 omoioc gival TToAU BOALKOC yLa aplOpNTIKOUC UTTOAOYLOLOUC.

H B-formula tou Erlang gival xp\oLpn otov TNAETIKOWVWVLOKO UNXOVLKO KOBwWG

Bplokel epappoyEC 0TOV OXESLOOUO EVOUPUOTWV TNAETILKOLVWVLOLKWV
cuoTnUATWY, SIKTVWV GSM KTA.
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Tumoc anwAswwy Erlang —
Erlang B formula (3)

AnodeLen tov avadpouikov tunov Erlang B

1 (X(ls_l
o oo’ a0 Lo s(s—1)!
E.(a) = sl _ s(s—1)! B s(s—1)! &l
=il il st Fil s(s-1)! “a_s(s—1)!
= !
ondte e fdon to yeyovog Ot 1=0
0Ls—l
(s—1)!
Es (o) 1|
i:OF

amodetkvoeTat TeMKd 1 avadpopukn oyéon (30): E (a) = aE, ,(a)/(s+aE, ;(a))
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Tumoc anwAswwyv Erlang —
Erlang B formula (4)

1.0

0.8 A

5 servers

0.6 -

10 servers

0.4 H
15 servers

0.2 A

Call Blocking Probability

0.0

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20
Offered Traffic Load (erl)

2Tnv ypadlkn napaotaon anelkoviletol n mbavotnta anwAsioc Twv

KAOEWV cuvapTrioeL Tou tpoodepopEvou dopTtiou Kivnong, To omoio
pnetafarietal ano 0 €wcg 20 erl, 6tav o aplBUoc twv servers sivot 51 10 3 15.
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Amtodoon ypappuwy (trunk
efficiency/occupancy) (1)

To doptio kivnong mou petadépetat amo pa ypapun (dnAadn o Adyog tng
SLEKTIEPALOULEVNC KLVAOEWC TIPOC TOV CUVOALKO apLlOpo Twv YPaUUwWY)
Aéyetal amodoon twv ypappwy (trunk efficiency - occupancy) kat 6idetal
armo tnv oxeon:

n=a./s={a(1-B)}/s (31)

Napatpnon MNpeEmnetl va TtovioTel OTL adol pLa YPa LU UITopPEL va PeTadEpEL
1o péyloto 1 erl, €xoupue tnv oxéon n <1. EtoL, o€ cuCTAMATO ATIWAELWV OV
Ko To poodepopevo poptio a > s, to petadepopevo doptio eivat a. = a(1-B)
< s OmoTte n otabepn (LOVIUN) KATAoTAOoN TTAVTOTE UdloTaTal.
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Amtodoon YpOoLUWY

(trunk efficiency/occupancy) (2)

0.6

0.4 +

0.2 +

Trunk Occupancy

0.0 +

(I) 1IO 2IO 3I0 4I0 5IO 60
Number of servers

To mapandvw oxnua deixvel éva mapddelypa tng anodoong ypappwy, pe dedopévn
Vv mbavotnta amnwAeiog kAnoswg B=0.01 (grade of service). BA£moupe OtTL pe
dedopévo GOS, 660 pHeYAAUTEPO APLOUO YPOUUWY EXOUUE TOOO HEYAAUTEPN €lval KoL
n anodoon ypappwyv. Auto Afyetoal enidpaon peyaAng kAipakag (large scale effect)
Kol €lval n TepLTTwon €vog yevikol cuotApatoc kivnong, amoteAel & omoudaio
XOPOKTNPLOTLKO OTOV OXESLAOHUO TNAETILKOWVWVLOKWY CUOTHUATWV.
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Amtodoon YpaUUWV
(trunk efficiency/occupancy) (3)

 MAPAAEITMA

A) Mola eival To pEyLoto hopTio Kivnon mou Umopel va
Slekmepalwoel Eva cuotnuo M/M/s (cuvoAko og Erlangs kot
ava kavaAl — Erlang/kavaAl) pe mBavotnta anwAeiog KANOEWC
2%, yias =4, s =20, s =30 kavaAla kat s = 40 kavaAia; Mol
elval n amodoon N Twv KavoAlwy (s) oe kABe mepimtwon;

B) Moool xpnotec pmopouv va eéumtnpetnBouv armo 30 kavaAla
Kol tooot arto 40 kavaAla, e GoS = 2%; YrnoBbgote tnv akoAouBn
ouvpumneplpopad xpnotn: 1 kAnon/wpa pe peon duapketo 105 s.
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Amtodoon YpaUWY
(trunk efficiency/occupancy) (4)

* AYZH
A) EMIAYZH ME2ZQ INTEPNET: Erlang B calculator (google search)

I1.x. https://www.erlang.com/calculator/erlb/

Blocking (GoS) | Lines (Channels Traffic (a) | Traffic/channel n

0.02 (2%) 1.05 erl 0.2625 erl 0.25725
0.02 (2%) 20 13.15 erl 0.6575 erl 0.64435
0.02 (2%) 30 21.90 erl 0.7300 erl 0.71540
0.02 (2%) 40 30.95 erl 0.7738 erl 0.758275

B) H p€on kivnon evog xpriotn eivat o, = ¢ h = (1/3600)*105 = 0.029167 erl

Apa, otnv nepimtwon twv 30 kavaAlwv (ypapupun PCM) n cuvoAlkn Kivhon Twv
21.90 erl avtiotolxei o 21.90 / 0.029167 = 750.85 xprioTeC KATA LECOV OpOV,
EVW oTnV nepimtwon twv 40 kavaAlwyv n ouvoAwkn kivnon twv 30.95 erl
avtiotolyel og 30.95 / 0.029167 = 1061.1 xprOTEG KOTA LECOV OPOV.
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Tagwounuevn avagntnon ypouung
(ordered trunk hunting) (1)

Eotw to poviédo tafvounpévng avalntnong (ordered trunk hunting) mou
daivetal oto oxnua, oto omnoio to doptio kivnong a erl didetal ywa va
amnaplOunBouv ot ypappeg (trunks) ot omoieg avalntolvtal CELPLOKA ATTO TOV
eAAXLOTO WC TOV HEYLOTO aplOuo. To poptio kivnong mou petadepetal amno
™V r ypopupn didetal amo tnv oxéon:

o =alE (a)E(a)] (32)

#1 #2 #r o #r+l #

D D U D X0
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Tagwounuevn avagntnon ypouung
(ordered trunk hunting) (2)

To oxnpa tou akoAouBel Heiyvel Eva aplOuntiko napadetypo tng (32).
Qaivetol OTL 600 HEYAAUTEPO APLOUO YPALLUWY EXOUUE, TOOO ULIKPOTEPO Elval
10 doptio ava ypapun nouv petadEpetal. ZUYKEKPLUEVA TO GOPTLO TTOU
pHetadEpeTal Amo TNV TEAsUTALA YpapLUn (TNV S) ovopaleTol XwPNTLKOTNTA TNE
teAevtaiac ypappnc (Last Trunk Capacity - LTC).

1.0

0.9 -
= 0.8 -
5 9
S - 0.7 1
=
g S 0.6
& &
=. |
) g 0.5
S 5
S 0.4
=8 o
X >
S 8 0.3 -
Z e
E 0.2 -
0.1 -
0.0 T T T T T T T T T
(o) 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

apLOuoc eEumnpeTnNTWY i.
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Tagwopnuevn avalitnon ypaupng
(ordered trunk hunting) (3)

To ouvoALkO petadepopevo dopTio a, eivat:

o, = Zslocr = afl-E ()] (33)
r=1

TO omoio eival ave€dptnto armnod tov Tpomo avaltnong m.X. OELPLAKOG, TUXAiog K.A.TL.

H emumpooBetn xwentikotnta ypappunc (Additional Trunk Capacity - ATC)
kKaBopiletal amd tnv avénon tou doptiovu kKivnong Aa Otav Ha YPOUUA
npootiBetal otnv (V&N aAAAd N TBaAvVOTNTA anMwAelag KANoswe B mopapevel
otaBepn. Apa:

E(a)=E,,(a+Aa) =B (34)

To LTC kot to ATC xpnowuormolouvtal otov OXeSlaopd OUOTNUATWV
evaAAaKTLKN G SpopoAdynonc.
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